
 

 

ERASMUS+ 

Ústav ošetrovateľstva  
 
 

Ústav ošetrovateľstva sa v rámci programu Erasmus+ zapája do učiteľských a 

študentských mobilít. Do spolupráce sa zapojil s nasledujúcimi vzdelávacími inštitúciami: 

Universitá degli Studi di Foggia (Taliansko), Uniwersytet Rzeszowski Wydzial Medyczny 

(Poľsko), Institut of Physioterapy and Nursing of Rzeszow (Poľsko), Universitet Mediczny w 

Lublinie (Poľsko), Lazarski Univerzity (Poľsko), State University of Applied Sciences in 

Przemyśl (Poľsko), Jan Grodek State University in Sanok, Faculty of Medical Science (Poľsko) 

Západočeská univerzita v Plzni (ČR), Ostravská univerzita v Ostrave (ČR),  Univerzita J. E. 

Purkyně v Ústí nad Labem (ČR), Jihočeská univerzita v Českých Budějoviciach (ČR), 

Univerzita Pardubice (ČR), Univerzita Karlova v Prahe (ČR), University of Applied Sciences 

v Bjelovare (Chorvátsko) a Royal College of Surgeons (IE), Hasan Kalyoncu University, 

Sahinbey/Gaziantep (TR). 

 

2025 Sanok, Poľsko 

         V dňoch 10.- 14. marca Ústav ošetrovateľstva navštívili v rámci programu 

Erasmus+ kolegovia z Jan Grodek State University, Sanok, Faculty of Medical Science. 

Na pracovisku Centra simulátorovej a virtuálnej medicíny trénovali rôzne simulátory určené na 

výučbu v teoretických a klinických predmetoch a zúčastnili sa na odbornej výučbe študentov 

odborov ošetrovateľstvo, všeobecné lekárstvo a general medicine. 
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2025 Przemyśl, Poľsko 

 

V rámci mobility Erasmus+ navštívila v dňoch 17.2. – 20.2.2025 naše pracovisko  

zástupkyňa zo State University of Applied Sciences in Przemyśl. Oboznámila sa s edukačným 

procesom a vedeckým zameraním pracoviska Ústavu ošetrovateľstva UPJŠ LF. V Centre 

simulátorovej a virtuálnej medicíny mala možnosť si vyskúšať simulačné trenažéry a modely 

zamerané na ošetrovateľské intervencie.  
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2024 Gaziantep, Turecko 

 

         V máji 2024 sa uskutočnila Erasmus+ mobilita mimo krajín EÚ v Turecku v meste 

Gaziantep na Hasan Kalyoncu University, Faculty of Health Sciences. Univerzitu navštívili 

prof. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. a PhDr. Beáta Grešš Halász, PhD., MPH. Vzájomné 

stretnutia s vedením univerzity a fakulty boli  zamerané najmä na výmenu informácií o 

vzdelávaní a rozvoji projektov v odbore ošetrovateľstvo. V rámci mobility hosťujúca krajina 

usporiadala medzinárodné sympózium, kde  odzneli zaujímavé prezentácie výstupov projektov 

v oblasti transkultúrneho ošetrovateľstva, sumárov prác študentov magisterského 

a doktorandského štúdia, a identifikovali sa spoločné záujmy o projekty v kontexte 

transkultúrneho ošetrovateľstva.  
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2024 Praha, Česká republika 

         V rámci mobility Erasmus+ školenie mali pracovníčky Ústavu ošetrovateľstva PhDr. Jana 

Michalková, PhD., PhDr. Jana Sušinková, PhD. a PhDr. Martina Lacková možnosť získať nové 

skúsenosti v oblasti vzdelávania a odbornej prípravy študentov v študijnom programe 

Všeobecné ošetrovateľstvo a Pediatrické ošetrovateľstvo v podmienkach Českej republiky a 

porovnať ich so systémom vzdelávania v SR. Navštívili Fakultnú nemocnicu Motol a Detskú 

fakultnú nemocnicu Motol a pod gesciou odborných asistentov boli oboznámené s 

podmienkami praktickej výučby študentov v modelových učebniach s využitím simulátorov 

ako aj v klinickej praxi (Neurochirugická klinika detí a dospelých).                        
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2024 Pardubice, Česká republika 

          V dňoch 23.5.-31.5.2024 sa doc. PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. a PhDr. Renáta 

Suchanová, PhD. zúčastnili v rámci programu ERASMUS+  školenia na Univerzite 

v Pardubiciach. Náplňou tohto školenia bola účasť na seminári zameranom na zlepšenie a 

uplatňovanie nových vyučovacích metód v predklinických a klinickom prostredí, simuláciách 

v simulačnom centre (napr. simulácia prípadových štúdií starostlivosti o pacienta v internej 

medicíne, inštrumentovanie na operačnej sále) a na workshope zameraného na zlepšenie 

pohody a bezpečnosti študentov a prednášajúcich. Počas pracovných stretnutí sa diskutovalo o 

spoločných výskumných témach a aktivitách v oblasti etiky, duchovných a komunikačných 

aspektov starostlivosti a v oblasti ošetrovateľstva v internej medicíne sa o témach týkajúcich sa 

sebaopatery, dodržiavania liečby a kvality života pacientov s kardiovaskulárnymi ochoreniami 

alebo inými chronickými ochoreniami.  

2024 Rzeszów, Poľsko 

The Objective Structured Clinical Examination - OSCE 

        V dňoch 5.- 7.2.2024 sa uskutočnil OSCE certifikovaný kurz v Rzeszówe, v Poľsku. 

Vzdelávacia aktivita poskytla teoretické vedomosti a praktické zručnosti pri vytvorení a vedení 

OSCE skúšky, príprave scenárov a kariet pre posudzovanie a hodnotenie študentov. Súčasťou 

kurzu bol workshop venovaný príprave miestnosti pre hodnotenie intervencií z praktického 

a technického hľadiska, príprave simulátora alebo štandardizovaného pacienta pre OSCE, a tiež 

techniky a možnosti komunikácie so študentom pred, počas a po OSCE. Aktivita bola 

realizovaná vďaka programu Erasmus+ mobility. 

https://www.facebook.com/MedcamSimulationsSystems 

                                                                         

https://www.facebook.com/MedcamSimulationsSystems
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2023 Brno, Česká republika 

 

         Doc. PhDr. Mária Sováriová Soósová, PhD. a PhDr. Renáta Suchanová, PhD. sa v období 

11. 6. 2023 až 16. 6. 2023 zúčastnili mobility – školenia pre zamestnancov ERASMUS+ na 

Masarykovej univerzite v Brne, Lekárskej fakulte, Ústave zdravotníckych vied. Cieľom 

mobility bolo získať a vymeniť si nové skúsenosti v oblasti vzdelávania v  študijnom programe 

ošetrovateľstvo v podmienkach Českej a Slovenskej republiky, zvýšiť príťažlivosť, kapacity 

a medzinárodný rozmer oboch organizácií v oblasti odbornej prípravy v študijnom programe 

ošetrovateľstvo, ako aj budovať sieť medzinárodných kontaktov a podporiť spoluprácu medzi 

partnerskou inštitúciou. Súčasťou programu bola návšteva simulačných laboratórií Ústavu 

zdravotníckych vied LF MU v Brne, Simulačného centra LF MU v Brne a klinických pracovísk 

Fakultnej nemocnice Brno Bohunice (Interná klinika, Hematologická klinika).  
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2023 Rzeszów, Poľsko 

            V dňoch 09.05.2023 - 10.05.2023 sa naše kolegyne z Ústavu Ošetrovateľstva PhDr. 

Jana Sušinková a PhDr. Silvia Danková, PhD. zúčastnili v rámci programu Erasmus plus 

mobility v Rzeszowe na Uniwersytet Rzeszowski v Poľsku. Súčasťou programu bola návšteva 

miestnej nemocnice na oddelení chirurgie a onkológie. Zaujímavá bola aj návšteva 

simulačného centra. Kolegyne si vymenili skúsenosti o aplikácií nových metód praktickej 

výučby študentov v odbore Ošetrovateľstvo.  
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2023 Rzeszów, Poľsko 

 

Ústav Ošetrovateľstva privítal na prelome februára a marca 2023 v rámci programu 

mobility Erasmus+ vysokoškolských pedagógov zo State University of Applied Sciences in 

Przemyśl, College of Medical Sciences of the University of Rzeszow, Poland.   

 

Počas ich pobytu mali študenti možnosť vypočuť si prednášky na témy súvisiace 

s najnovšími guidelines prvej pomoci a praktický nácvik simulácií na Body Interact 

v priestoroch Centra simulátorovej a virtuálnej medicíny. Súčasťou programu bola aj návšteva 

zdravotníckeho zariadenia UNLP v Košiciach. 
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2022 České Budějovice, Česká republika 

 

V rámci Erasmus+ mobility zorganizovala Zdravotne sociálni fakulta, Ústav 

ošeřovatelství, porodní asistence a neodkladné péče v Českých Budějoviciach v dňoch 22. - 

26.8.2022 International Staff  Week zameraný na aplikáciu simulácií do výučbového procesu. 

Podujatia sa zúčastnili participanti z Belgicka, Bulharska, Česka, Írska, Maďarska, Nemecka, 

Poľska, Slovenska, Slovinska Španielska, Talianska a Turecka. 

 Počas týždňa odzneli prednášky zamerané na simulácie, technologickú podporu 

a skúsenosti vzdelávacích inštitúcií, ktoré sa pripravujú alebo aplikujú simulácie a virtuálnu 

realitu v rámci vzdelávania. Prínosné boli prebiehajúce workshopy na témy ako debriefing, 

implementácia simulácií do učebných osnov, štruktúra scenárov zameraných na intervencie 

alebo case study. Účastníci vyhodnotili aktivitu ako veľmi úspešnú a v rámci diskusie navrhli 

spoločnú medzinárodnú kooperáciu a pravidelné stretnutia, na ktorých si vymenia nové 

skúsenosti a rozšíria tak možnosti kvalitného vzdelávania za podpory simulácií 

v pregraduálnom i postgraduálnom vzdelávaní. 
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2022 Bjelovar, Chorvátsko 

V dňoch 30.5. - 3.6.2022 prof. Lucia Dimunová, PhDr. a Beáta Grešš Halász, PhD, 

MPH navštívili v rámci mobility zamestnancov programu Erasmus+ staff mobility University 

of Applied Sciences Bjelovar v Chorvátsku. Cieľom mobility bola výmena informácií a 

poznatkov o vzdelávacích stratégiách v oblasti ošetrovateľstva na Slovensku a v Chorvátsku.  

 

Cieľom mobility bolo nadviazanie vzájomnej spolupráce v rámci výmenných pobytov 

učiteľov a študentov, ako aj spolupráca medzi univerzitami na vedecko-výskumnej úrovni. 
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2022 Sanok, Poľsko 

V rámci mobility Erasmus+ staff mobility navštívili v dňoch 16. 5. – 20.5.2022 naše 

pracovisko zástupcovia Jan Grodek State University in Sanok, Faculty of Medical Science 

z Poľska, pani prorektorka dr. Hab. Cipora Alzbieta,  dr. Mielnik Aneta, dr. Rogala-Pawelczyk 

– Grazyna a dr. Jakubowski Krzystof. Kolegov za vedenie Lekárskej Fakulty UPJŠ v Košiciach 

privítal pán prodekan pre ďalšie vzdelávanie zdravotníckych pracovníkov a nelekárske študijné 

programy doc. MUDr. Jozef Firment, PhD. Kolegovia navštívili priestory Ústavu 

ošetrovateľstva a oboznámili sa s edukačným procesom a vedeckým zameraním pracoviska.  

V Centre simulátorovej a virtuálnej medicíny mali možnosť vyskúšať simulačné trenažéry 

a modely zamerané na ošetrovateľské intervencie. Oboznámili sa aj s klinickou praxou 

v Detskej fakultnej nemocnici. Výstupom zo stretnutia je plánovaná medzinárodná kooperácia  

v oblasti vedeckej a odbornej publikačnej činnosti, výmenných stáží pedagógov aj študentov 

našich univerzít.  
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2021 České Budějovice, Česká republika  

V novembri 2021 sa v rámci Erasmus + mobility zúčastnila doc. PhDr. Lucia 

Dimunová, PhD. školenia na Jihočeskej Univerzite,  Zdravotne sociální fakulte, na Ústavu 

ošetřovatelství, porodní asistence a neodkladné péče v Českých Budejoviciach. V rámci 

mobility bola dohodnutá vzájomná kooperácia výmenných pobytov zamestnancov a študentov 

v odbore ošetrovateľstvo. Obe strany načrtli možnosti spolupráce v rámci vedecko výskumnej 

a pedagogickej činnosti. Podnetná bola aj výmena skúseností pedagogického pôsobenia 

v Simulátorovom centre.  

 

 

        

(zľava prof. PhDr. Valérie Tóthová, PhD.  riaditeľka ÚOP; Mgr. Ivana Chloubová, PhD – dekanka ZSF JU     

a  doc. PhDr. Lucia Dimunová, PhD. – prednostka ÚO LF UPJŠ) 
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2021 Ostrava, Česká republika + Plovdiv, Bulharsko 

         Ústav Ošetrovateľstva privítal v októbri 2021 v rámci programu mobility Erasmus+ 

vysokoškolských pedagógov z Ostravskej univerzity v Ostrave, Česká republika a z Medical 

University of Plovdiv z Bulharska. Počas ich pobytu mali študenti druhého roka štúdia odboru 

ošetrovateľstvo možnosť vypočuť si prednášky na témy ako je manažment kvality, bolesť či špecifiká 

ošetrovateľskej starostlivosti o detského pacienta. Súčasťou programu bola aj návšteva zdravotníckeho 

zariadenia Nemocnici AGEL Košice-Šaca ako jedného z výučbových pracovísk LF UPJŠ v Košiciach. 

Podnetom na diskusiu a ďalšiu spoluprácu bola aj exkurzia v Centre simulátorovej a virtuálnej 

medicíny, v ktorom študenti a pedagógovia majú k dispozícii 28 simulátorov pre teoretické a klinické 

predmety.                               

  

2019  Dublin, Írsko 

V dňoch 30.04. – 03.05.2019 absolvovala PhDr. Gabriela Štefková, PhD. v rámci 

programu Erasmus + aktivitu training na RCSI (Royal College of Surgeons in Ireland) v 

Dubline. Aktivita bola zameraná na podporu tvorby projektov a medzinárodnej spolupráce. 
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2018  Ostrava, Česká republika 

V dňoch 26. – 29.03.2018 Ústav ošetrovateľstva navštívili zamestnankyne Ústavu 

ošetřovatelství a porodní asistence, Lékařské fakulty Ostravské univerzity v rámci programu 

Erasmus + (Staff Mobility). Počas tejto mobility boli prednášané témy zamerané na manažment 

kvality a bezpečnosť pacientov v študijnom programe ošetrovateľstvo. Súčasťou programu bola 

prehliadka pracovísk Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach, Univerzitnej nemocnice Luisa  

Pasteura, Detskej fakultnej nemocnice a Východoslovenského ústavu srdcových chorôb  

v Košiciach. V rámci návštevy došlo k vzájomnému transferu poznatkov v oblasti výučby 

a výskumu. 

       

2017 Bukurešť, Rumunsko 

V dňoch 21. – 25.11.2017 absolvovala PhDr. Gabriela Štefková, PhD. v rámci programu 

Erasmus + aktivitu nadnárodnej spolupráce s názvom Strategic Partnerships Plus „Inovation 
in Education“, v Bukurešti (Rumunsko). Stretnutia sa zúčastnilo 60 participantov z viac ako 

20 krajín (Litva, Lotyšsko, Estónsko, Portugalsko, Španielsko, Malta, Kanárske ostrovy, 

Slovensko, Rumunsko, Grécko, Francúzsko, Turecko, Macedónsko, Belgicko, Bulharsko, 

Chorvátsko, Poľsko, Anglicko, Cyprus, Rakúsko, Nemecko). Nadnárodná aktivita bola 

zameraná na inováciu vzdelávania a podporu tvorby projektov strategického partnerstva v 

krajín Európskej únie.      
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2016 Kaunas, Litva 

 

Mobilitu učiteľov za účelom absolvovania časti výučby v zahraničí (The teaching 

mobility under the Erasmus+) absolvovala PhDr. Gabriela Štefková, PhD. v letnom semestri 

ak. roka 2016/2017 v pobaltskej krajine Litva. Na Lithuanian University of Health Science, 

Nursing and Care Department, Kaunas mala možnosť vidieť simulačné pracoviská a zúčastniť 

sa na odbornej výučbe študentov. Pobyt v hosťujúcej organizácii prispel k jej osobnému a 

profesionálnemu rozvoju a stal sa príležitosťou pre spoluprácu s Ústavom ošetrovateľstva. 

 

    

2016 Palermo, Taliansko 

V dňoch 13. – 15. 10. 2016 sa v meste Palermo, Taliansko v rámci programu Erasmus 

+ konal kontaktný seminár s názvom „European cooperation to promote intergenerational and 

intercultural exchange in non-formal and formal contexts“. Stretnutia sa zúčastnilo 50 

participantov zo 44 krajín. Počas pracovných dní prebiehali plenárne sekcie, v ktorých odzneli 

prednášky zamerané na informácie o rôznych medzinárodných projektoch v oblasti vzdelávania 

a migrácie. Výstupom zo stretnutí bolo získanie kontaktov na medzinárodnej úrovni pre možnú 

spoluprácu zameranú na edukáciu dospelých v kontexte multikultúry. Ďalším výstupom 

pracovného stretnutia je členstvo v medzinárodnej organizácii CESIE -European Centre of 

Studies and Initiatives. 

         

                                            


